

Brod *GALEB* - SVJETSKI CENTAR MIRA

Značaj broda *GALEB*

Brod *GALEB*, zbog ostvarene uloge plovećeg ambasadora mira u vrijeme hladnoratovskih napetosti u drugoj polovici XX st. i u tom smislu značajne uloge kao mjesta okupljanja i jačanja zajedništva među Nesvrstanim zemljama, zaslužio je, kako na ponos naše domovine, tako i na ponos čitavog svijeta, naziv kojega i danas nosi: - Brod mira.

Fizičko stanje broda *GALEB*

Čelična struktura broda *GALEB*, ugrožena je hrđom visokog stupnja. Današnji visoki stepen prisustva hrđe na čeličnim strukturama broda, posljedica je neodržavanja, pa bilo to i u djelomičnim etapama. Više od zadnja dva desetljeća brod se niti djelomično nije održavao.

Prva faza uređenje broda *GALEB*

Brod *GALEB* dobro je poznat brodogradilištu „V.Lenac“ budući da je devedesetih godina prošlog i u prvoj dekadi ovog stoljeća bio privezan u operativnoj zoni brodogradilišta. Ne samo što je brod bio u njihovoj zoni, nego je to brodogradilište izvršilo i najneophodnije zaštitne radove trupa i nadgrađa broda. Dakle je brod *GALEB* brodogradilištu „V.Lenac“ poznat u svakom njegovom i najmanjem dijelu, kako onom ispod tako i onom iznad vodene linije.

S obzirom na detaljno poznavanje broda kao i s obzirom da je već izvodilo radove na zaštiti struktura broda, brodogradilište „V.Lenac“ može u svako vrijeme, u roku koji se mjeri tek danima, doći do cijene danas aktualnog sređivanja i zaštite čeličnih limova broda.

Neodložno sređivanje čeličnih struktura broda *GALEB*, kako one podvodne, tako i onih nadvodnih, predstavlja *conditio sine qua non*, i nuždu koja predhodi svemu drugome, prije nego se uopće i započne bilo što drugo o brodu razmišljati, planirati.

Sređivanjem, dakle sanacijom i zaštitom brodskih limova, oslobađa se za brod vremenski *kredit*, to jest otvaraju se vrata slijedeće faze uređenje broda, pri čemu mahom interijera.

EU je odobrila projekt uređenja broda *GALEB*

Novac koji je dala EU za obnovu broda, bio je dovoljan za navedenu prvu fazu. Ukoliko bi pri tome nedostajalo novca za prvu fazu, posao za pridobivanje nedostajuće razlike od EU bio bi lagan, s obzirom da trošak za drugu fazu uređenja snosi nosioc projekta, dok odobravatelj projekta, EU, ne može dati sredstva koja su procentualno manja od iznosa predlagao projekta. Dakle, EU, po bilo kojoj osnovi, po onoj procentualnoj ili po moralnoj, ako već odobrava projekt, ne može odobriti iznos koji ne pokriva barem sanaciju brodskog čelika.

Druga faza uređenja broda *GALEB*

Za Prvi međunarodni Mirovni kongres na *Galebu* saniranog čelika, dovoljan je samo jedan, makar i provizorno uređen salon! Jer pred nama su sada još mnoge godine za nastavak mirnog sređivanja interijera. Mirnog, jer smo najveći kredit, onaj vremenski, već ostvarili. Sada postupno uređenje mirno teče, i od ulaznica pa i od donacija ambasadora, mirotvoraca, nobelovaca. I svakako turista iz cijeloga svijeta! Kinezi, Japanci, i ini turisti koji su sinoć šetali našim gradom, dobra su najava da će ljudi iz cijeloga svijeta, dolaziti, i imati deset eura za ulaz u Brod koji zapravo predstavlja jedinstveni Svjetski centar mira. A tu će dolaziti i oni koji su laureati Nobelove nagrade za mir, i svi drugi ljudi koji su ispunjeni ponosom svog mirotvorstva i sa velikim zadovoljstvom *kupiti* koju salonsku *koltrinu*, a neki bogme izdvojiti i za novi *pod* salona... Pa kada njihova srca i ne bi u tom smislu bila baš jako *zdrava*, uvijek će se za obnovu kojeg salona, kabine, imati dovoljno vremena da budući gradonačelnik našega, po *Galebu* svjetskoga grada, za posjeta Teheranu ili bilo kojem glavnom gradu neke od preostale 124 zemlje Pokreta nesvrstanih, primami koji dolar za koju novu *koltrinu*...

Zaključak:

Hoćemo li moći, u ovo značajno vrijeme, ostvariti sebe?!

Odgurnuvši odlučno od sebe, tko zna od koga režirane saponice Nebuloznih natječaja, reprizirajućih se Natječaja, pri čemu svaka epizoda nosi svoje ubitačne posljedice. No sada smo si potrošili gotovo svo svoje vrijeme! Vrijeme virtualnoga uljuljkivanja, sa puno lijepih sličica, no bez logike, bez srca, bez duše.

Da, ovaj Brod koji utjelovljuje Duh mira, predstavlja za svih nas popravni ispit, ili ako se netko i smatra bezgriješnim, i takvoga *GALEB priziva* mogućnošću sudjelovanja u konkretnom, opipljivom manifestiranju svoje ljudskosti! ...

Čitav naš svijet, na mnogim točkama našeg globusa, vapi za mirom! Jesu li te točke ratova negdje, tamo daleko? Ne, one su posvuda, one nikada nisu tamo daleko!

Brod *GALEB* – nije li prava, jedinstvena prilika da se preko njega svatko od nas uključi u ono što našem svijetu najviše nedostaje – da se uključi u – nastavak borbe za mir?!

Zalupimo vrata vlastitoj zloj, obnevidjeljoj uskogrudnosti, otvorimo svoja vrata Čovjeku vrijednom sagledavanja sebe i svijeta u kojem živimo.

Pax et bonum!

Ivan Gračanin

www.igims.net

Nota bene: Ima u srcu našeg grada jedan brod koji je, iako nešto manji, sagrađen iste godine kada i *GALEB*. Taj brod, na njemu turisti mogu i noćiti, hotel, nedavno je, u ponedjeljak napustio svoje mjesto uz gat, proveo tjedan dana u suhome doku „V.Lenca“ i onda je dotjeran, posebno zaštićen njegov podvodni dio, i već idućeg ponedjeljka zauzeo je svoje mjesto uz gat. Tko je taj koji ovako njeguje brod, vršnjak *GALEBA*?! A možda će istinskom *gazdi* neuporedivo vrijednijeg broda, hotel biti dobra inspiracija da počme sa jednom kabinom za spavanje, za koju će se, bez obzira na visoku cijenu, mnogi uglednici...